

## Διεθνές Συνέδριο για τη χάραξη αποτελεσματικής στρατηγικής για προστασία και καταστολή των δασικών πυρκαγιών στην περιοχή της Μεσογείου

Το μεγάλο αυτό Διεθνές Συνέδριο, που παρακολούθησαν ογδόντα ξένοι και περίπου εβδομήντα Έλληνες σύνεδροι, οργανώθηκε με αρχική πρωτοβουλία της «Ε.Ε.» από κοινού με την Ελληνική Εθνική Επιτροπή της UNESCO, την αντίστοιχη Εθνική Επιτροπή του MAB, το ΕΕΒ και την Ένωση Ευρωπαίων Δασοπόνων, και με επιχορήγηση της UNESCO (\$ 20.000), της ΕΟΚ και του Υπουργείου Γεωργίας.

Μολονότι οι επιχορηγήσεις των UNESCO και ΕΟΚ έγιναν αρχικά προς την Ελληνική Εταιρεία, η όλη οικονομική και οργανωτική διαχείριση έγινε από την Ελληνική Εθνική Επιτροπή της UNESCO και το Υπουργείο Γεωργίας.

Του Συνεδρίου, που διήρκεσε 5 ημέρες, (8-12 Απριλίου) προήδρευσε ο πρόεδρος της «Ε.Ε.» Μ. Σκούλλος, ο οποίος στην έναρξη του Συνεδρίου ανέγνωσε και μήνυμα του πρωθυπουργού Α. Παπανδρέου προς τους συνέδρους. Τους συνέδρους χαιρέτησαν επίσης ο υπουργός Γεωργίας Γιάννης Ποτάκης, η πρόεδρος του Συμβουλίου Περιβάλλοντος της ΕΟΚ Βελγίδα υπουργός κ. Μ. Smets, ο υπουργός Περιβάλλοντος Ε. Κουλουμπής, ο υφυπουργός Γεωργίας αρμόδιος για τα δάση κ. Τσιγαρίδας, ο εκπρόσωπος της UNESCO, ο πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Ευρωπαϊκού Έτους Περιβάλλοντος καθηγ. Γ. Σκιαδαρέσης, και βέβαια, εκτός από τον κ. Μ. Σκούλλο, ο γενικός γραμματέας της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής UNESCO Γ. Παπαγεωργίου, ο οποίος εξελέγη και Γενικός Γραμματέας του Συνεδρίου.

Οι εργασίες υπήρξαν ιδιαίτερα

σημαντικές. Κατά τη διάρκειά τους παρουσιάστηκε και εργασία της «Ε.Ε.» για τις φωτιές στον Εθνικό Δρυμό Πρεσπών. Οι εργασίες κατέληξαν με την ψήφιση της «Διακήρυξης των Αθηνών για τις Δασικές Πυρκαγιές», την τελική έκθεση και δύο παραρτήματα που αφορούν έκθεση των παρευρισκομένων μη κυβερνητικών οργανώσεων και έκθεση εμπειρογνομώνων.

Τα αποτελέσματα αυτά είχαν ήδη σημαντικό αντίκτυπο στις ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις για τη Νότια Ευρώπη, καθώς και στην υπό διαμόρφωση Δασική Πολιτική των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Το Συνέδριο έκλεισε με γεύμα στο Λουτράκι που παρέθεσε ο Υπουργός Γεωργίας και παρακάθησαν η υπουργός Κα Smet και πολλοί επίσημοι, και όπου μίλησαν ο Υπουργός και ο Πρόεδρος της «Ε.Ε.» ως πρόεδρος του Συνεδρίου.